
ЦЕНТРАЛНА ИЗБИРАТЕЛНА КОМИСИЯ 

 

 

 

ПРОТОКОЛ 

№ 561 

 

На 18 юли 2024 г. се проведе заседание на Централната 

избирателна комисия при следния 

 

ДНЕВЕН РЕД: 

 

1. Проект на решение относно унищожаване на бюлетини и 

формуляри от изборни книжа от изборите на 9 юни 2024 г.  

Докладчик: Севинч Солакова. 

2. Доклади по административни преписки.  

Докладчици: Росица Матева, Цветозар 

Томов, Севинч Солакова, Любомир 

Георгиев, Елка Стоянова, Красимир 

Ципов, Камелия Нейкова, Георги 

Баханов. 

3. Доклади по дела, жалби и сигнали. 

Докладчици: Росица Матева, Елка 

Стоянова. 

4. Доклад по ЗДОИ. 

Докладчик: Цветозар Томов. 

5. Искане за изплащане на възнаграждения на ОИК. 

Докладчици: Цветозар Томов, Красимир 

Ципов, Георги Баханов. 

6. Проект на решение относно промяна в състава на ОИК. 

Докладчик: Ерхан Чаушев. 
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ПРИСЪСТВАХА: Камелия Нейкова, Росица Матева, Севинч 

Солакова, Георги Баханов, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Красимир 

Ципов, Любомир Георгиев и Цветозар Томов. 

 

ОТСЪСТВАТ: Димитър Димитров, Емил Войнов, Гергана 

Стоянова, Йорданка Ганчева, Силвия Стойчева и Цветанка 

Георгиева. 

 

Заседанието бе открито в 11,05 ч. и ръководено от госпожа 

Камелия Нейкова – председател на Централната избирателна 

комисия. 

 

*    *    * 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Добър ден, колеги! 

Девет членове сме в залата. Имаме необходимия кворум. 

Заседанието започва с малко закъснение във връзка с 

продължилата работна среща с „Информационно обслужване“ АД. 

Поради ползване на отпуск от заседанието отсъстват 

колегите: Димитър Димитров, Емил Войнов, Гергана Стоянова, 

Йорданка Ганчева, Силвия Стойчева и Цветанка Георгиева. 

Предлагам ви следния проект за дневен ред:  

1. Проект на решение относно унищожаване на бюлетини и 

формуляри от изборни книжа от изборите на 9 юни 2024 г. с 

докладчик госпожа Севинч Солакова. 

2. Доклади по административни преписки с докладчици 

госпожа Росица Матева, господин Цветозар Томов, госпожа Севинч 

Солакова, господин Любомир Георгиев, госпожа Елка Стоянова, 

господин Красимир Ципов, госпожа Камелия Нейкова и господин 

Георги Баханов. 

3. Доклади по дела, жалби и сигнали с докладчици госпожа 

Росица Матева и госпожа Елка Стоянова. 

4. Доклад по ЗДОИ с докладчик господин Цветозар Томов. 



3 

 

5. Искане за изплащане на възнаграждения на ОИК с 

докладчици господин Цветозар Томов, господин Красимир Ципов и 

господин Георги Баханов. 

Имате ли предложения по дневния ред? 

Господин Чаушев? 

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Промени в състав на ОИК. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Предлагам това да 

бъде точка шеста: „Проект на решение относно промени в състава на 

ОИК“ с докладчик господин Ерхан Чаушев. 

Други предложения има ли? Няма. 

Моля да гласуваме дневния ред. 

Гласували 9 членове на ЦИК: за – 9 (Георги Баханов, Елка 

Стоянова, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Цветозар 

Томов), против – няма.  

 

Преминаваме към точка първа: 

ПРОЕКТ НА РЕШЕНИЕ ОТНОСНО УНИЩОЖАВАНЕ НА 

БЮЛЕТИНИ И ФОРМУЛЯРИ ОТ ИЗБОРНИ КНИЖА ОТ 

ИЗБОРИТЕ НА 9 ЮНИ 2024 Г. 

Госпожо Солакова, заповядайте. 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, във вътрешната мрежа е 

проектът на решение за унищожаване на останалите в областна или 

общинска администрация бюлетини и формуляри на изборни книжа. 

С това решение даваме разрешение неизползваните бюлетини, както 

и формулярите, да бъдат унищожени по ред, определен със заповед 

на областния управител или на кмета на общината. За 

унищожаването на неизползваните бюлетини и формулярите се 

съставят протоколи и те се съхраняват в съответната администрация. 

Същият този ред със заповед на ръководител на ДКП – 

съответно от министъра на външните работи, се прилага по 

отношение на останалите за съхранение при тях бюлетини и 

формуляри на изборни книжа, включително неизползвани печати. 
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Редът и разрешението за унищожаване в страната не се 

отнася за ролките със специализирана хартия, които са останали на 

съхранение в общинската или в областната администрация.  

За да няма недоразумения и проблеми с изпълнението на 

решението, предлагам това да бъде отделна изрична точка трета в 

проекта, както е формулирана, и това решение след това да бъде 

изпратено до министъра на външните работи, до областните 

управители и до кметовете на общини. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 9 членове на ЦИК: за – 9 (Георги Баханов, Елка 

Стоянова, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Цветозар 

Томов), против – няма.  

Решението е № 3523-ЕП/НС/18.07.2024 г. 

 

Колеги, преминаваме към точка втора: 

ДОКЛАДИ ПО АДМИНИСТРАТИВНИ ПРЕПИСКИ. 

Госпожо Матева, заповядайте. 

РОСИЦА МАТЕВА: Благодаря. Колеги, докладвам ви писмо 

от Министерството на правосъдието с вх. № ЦИК-НС-02-302 от 

12 юли 2024 г. То е във връзка с изисквана информация по висяща 

жалба пред Европейския съд по правата на човека – Я. срещу 

България. Със жалбата жалбоподателят е повдигнал оплакване за 

нарушение на чл. 3 към Протокол 1 „Право на свободни избори“ и 

алтернативно чл. 8 „Право на личен и семеен живот“ от Конвенцията 

за защита правата на човека и основните свободи.  

В основата на оплакванията на жалбоподателя С. Ф.                   

Я., с посочено ЕГН, е невъзможността да гласува на изборите за 

Народно събрание, проведени на 4 април 2021 г. и във връзка с това, 

че по предписание на Регионалната здравна инспекция – Хасково, 

той е бил карантиниран поради положителна проба за Covid-19 в 
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периода 2 април – 15 април 2021 г., с оглед на което е бил 

възпрепятстван да упражни избирателното си право. На 3 април 

2021 г. е подал по електронна поща искане до Районната 

избирателна комисия да гласува в предстоящите избори с подвижна 

избирателна кутия.  

На 4 април 2021 г., цитирайки решение на Централната 

избирателна комисия, е предоставен отговор, че в Закона за мерките 

и действията по време на извънредно положение, обявено от 

Народното събрание на Република България на 13 март 2020 г., 

както и съгласно Решение № 2159-НС от 2 март 2021 г. на 

Централната избирателна комисия, не е предвидена възможност да 

се дописват карантинирани лица след 31 март 2021 г. 

Жалбоподателят се оплаква, че не е могъл да гласува, защото 

държавата не е създала подходяща организация на изборите, така че 

да бъде съобразен в достатъчна степен и рискът от силното 

пандемично разпространение и не са създадени условия на хората да 

гласуват. Твърди се, че държавата е била длъжна да се съобрази с 

това обстоятелство.  

Във връзка с това и на основание чл. 4 от Постановление 

№ 26 на Министерския съвет от 2 февруари 2004 г. за процесуално 

представителство Министерството на правосъдието ни моли да 

отговорим на следните въпроси: има ли последващо решение на 

Централната избирателна комисия, прието след Решение № 2159-НС 

от 2 март 2021 г., с което се дава възможност на поставени под 

карантина или изолация да подадат заявление за гласуване с 

подвижна избирателна кутия и след 31 март; мотивите за приемане 

на ограничението за подаване на заявлението за гласуване с 

подвижна избирателна кутия до 31 март; налице ли са били 

възможности за ползване на други дигитални технологии за 

осигуряване на дистанционно гласуване; изискват сведения за 

общия брой в цялата страна за лица, поставени под задължителна 

карантина или изолация поради Covid-19, които не са били 

включени в избирателните списъци, тъй като са подали заявления 
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след 31 март; броят на лица, гласували на 4 април с подвижна 

избирателна кутия, конкретно поради поставяне под задължителна 

карантина и изолация? 

Колеги, подготвен е отговор на това писмо с проектен 

№ 10929 като към самия отговор ви предлагам да добавим, че 

избирателните списъци за лицата, които ще имат право да гласуват с 

подвижна избирателна кутия, се изготвят от органите по чл. 23 от 

Изборния кодекс, като ще посочим, че това са кметовете на общини. 

Всъщност по тази причина Централната избирателна комисия не 

разполага с информация за броя на лицата, които са поставени под 

задължителна карантина и изолация, и за броя на подалите 

заявления, които не са включени в избирателните списъци, както и 

не разполагаме с информация за броя на лицата, поставени под 

задължителна карантина или изолация, които са гласували в 

изборите на 4 април 2021 г. с подвижна избирателна кутия. В 

останалата част се предоставя изискуемата информация. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 9 членове на ЦИК: за – 9 (Георги Баханов, Елка 

Стоянова, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Цветозар 

Томов), против – няма.  

РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, докладвам ви писмо от 

Комисията за противодействие на корупцията с вх. № ЦИК-ЕПНС-

21-15-35/2 от 17 юли 2024 г. То е във връзка с по-рано получено 

писмо в Централната избирателна комисия – на 20 юни 2024 г., с 

което се изискваше информация за политическа организация 

„Продължаваме Промяната“ с посочен единен идентификационен 

код и с поставени въпроси.  

Ние върнахме отговор на Комисията за противодействие на 

корупцията с изх. № ЦИК-ЕПНС-21-15-35/1 от 21 юни 2024 г., че не 

можем да идентифицираме политическа организация само с 
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посочения ЕИК, тъй като съществуват и партия, и коалиция със 

същото наименование. Сега вече се уточнява, че става дума за 

политическа организация „Продължаваме Промяната“, 

идентифицирана с фирмено дело № 34 от 2022 г. и дата 9 август 

2022 г. – предполагам това е регистрацията на политическата партия 

от Софийска градски съд.  

Изискват се източниците на финансиране във връзка с 

произвеждане на изборите на 2 април 2023 г. и на 9 юни 2024 г. като 

датата 9 юни 2024 г. е посочена два пъти и предполагам, че се касае 

за изборите и за Народно събрание, и за Европейски парламент. 

Изисква се информация за определеното от политическата 

организация лице/лица, които отговарят за приходите, разходите и 

счетоводната им отчетност, свързани с предизборните кампании и 

удостоверение от Сметната палата по чл. 37, ал. 1 от Закона за 

политическите партии за внесени финансови отчети на партията за 

всяка от последните три години и удостоверение за актуална 

банкова сметка, по която са обслужвани кампаниите. 

Колеги, предлагам да гласуваме отговор, с който да изпратим 

на Комисията за противодействие на корупцията изискуемите се 

документи, като ги информираме, че: Политическа Партия 

„Продължаваме Промяната“ е регистрирана по фирмено дело № 34 

от 2022 г. с решение на Софийски градски съд, с посочено 

удостоверение за актуално състояние, представено за регистрация за 

участие в изборите на 2 април 2023 г., както и удостоверението за 

актуално състояние, представени за регистрация за участие в 

изборите на 9 юни 2024 г.; Политическа Партия „Продължаваме 

Промяната“ и в двата вида избори е участвала в състава на коалиция 

„Продължаваме Промяната“. Да предоставим копие от решението за 

образуване на коалицията, копие от удостоверенията за актуално 

състояние на Политическата Партия, които са представени при 

регистрация на коалицията за участие в изборите в Централната 

избирателна комисия, удостоверението от Сметната палата, което е 

предоставено за участие в изборите на 2 април 2023 г., с посочен 
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изходящ номер от 8 февруари 2023 г., от което е видно, че, тъй като 

партията е регистрирана през 2022 г. няма задължение да представя 

финансови отчети, удостоверението от Сметната палата, 

представено за участие в изборите на 9 юни 2024 г., от което е 

видно, че партията е представила финансови отчети за 2023 г. и 

2022 г., както и копие от списъка, който е представен от коалицията 

за лицата, които ще отговарят за приходите, разходите и 

счетоводната отчетност, както и копие от удостоверението за 

банковата сметка, по която ще се обслужва предизборната кампания 

и за двата вида избори.  

Предлагам, да гласуваме писмо, с което да изпратим тази 

информация на Комисията за противодействие на корупцията. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания или други предложения. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 9 членове на ЦИК: за – 9 (Георги Баханов, Елка 

Стоянова, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Цветозар 

Томов), против – няма.  

РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, за сведение ви докладвам, че 

пристигна оригиналната преписка от ОИК – Монтана, която беше 

заведена с вх. № ЦИК-МИ-21-563 на 15 юли 2024 г. по електронна 

поща. На 17 юли 2024 г. пристигна в оригинал писмото от ОИК – 

Монтана, към което е представено в оригинал заявление с вх. № 308 

от 15 юли 2024 г. от Ваня Николаева Методиева, с посочена банкова 

сметка, както и изпълнителен лист № 58 от 4 юли 2024 г. в оригинал, 

с което удостоверява, че е осъдена ОИК – Монтана, да заплати 

сумата, която посочих в предходния си доклад. 

Докладвам го в момента за сведение и след обсъждане на 

работна група на отговора на министъра на финансите, ще бъде 

взето решение както по този изпълнителен лист, така и по предходно 

докладваните от мен от община Павликени с вх. № ЦИК-МИ-11-
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358/2 от 21 юни 2024 г.  и от община Сливен с вх. № ЦИК-МИ-17-

306/2 от 14 юни 2024 г.  

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Госпожо Солакова, 

заповядайте. 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, връщам на доклад писмото 

от Главна дирекция „ГРАО“ относно проверката за гласуване в 

нарушение в частичните и новите избори на 23 юни 2024 г. По тази 

проверка е установено, че за едно лице има данни да е гласувало 

повече от един път и две лица са гласували в нарушение, а именно: 

по настоящ адрес, без да са подали заявление за вписване по 

настоящ адрес в определения в Изборния кодекс срок.  

От така представената документация ви предлагам да 

изпратим писмо до Районна прокуратура – Хасково, единствено за 

лицето, за което има данни за гласуване повече от един път, като 

приложим документите, които се намират по преписката като 

приложение към писмото на ГД „ГРАО“. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 9 членове на ЦИК: за – 9 (Георги Баханов, Елка 

Стоянова, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Цветозар 

Томов), против – няма.  

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Останалите проекти на писма до 

прокуратури ще ги докладвам едновременно и така предлагам да ги 

гласуваме. От проверката за гласуване в нарушение в област Стара 

Загора и в област Търговище предлагам да изпратим едно писмо до 

Районна прокуратура – Стара Загора, и 11 писма до Районна 

прокуратура – Търговище. При налични данни за гласуване в 

нарушение на лицата – за едно от лицата има данни да има 

нарушение, защото изтърпява наказание лишаване от свобода, а 

всички останали лица имат настоящ адрес извън страната. 

Предлагам да ги гласуваме едновременно. 
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ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

други предложения? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 9 членове на ЦИК: за – 9 (Георги Баханов, Елка 

Стоянова, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Цветозар 

Томов), против – няма.  

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Уважаеми колеги, с докладна записка 

№ ЦИК-25-166 се представя изготвена справка за наети лица, 

отработено време, средства за работна заплата и други разходи за 

труд за второто тримесечие на 2024 г.  

В отговор на писмо от Националния статистически институт 

с вх. № ЦИК-15-224 от 1 юли 2024 г., с което ни информират, че ние 

сме включени в тримесечно изследване регулярно с тази тематика и 

в срок до 19 юли 2024 г. очакват да им изпратим попълнена 

информация. Тя се подава по електронен път чрез КЕП. Приложена 

е справката. 

Предлагам да одобрим и същата тази справка да бъде 

изпратена чрез КЕП до НСИ. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 9 членове на ЦИК: за – 9 (Георги Баханов, Елка 

Стоянова, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Цветозар 

Томов), против – няма.  

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: С докладна записка № ЦИК-25-167 

от 17 юли 2024 г. е представена информацията, която следва да бъде 

изпратена на Министерството на финансите, относно финансиране 

на капиталови разходи на Централната избирателна комисия за 

месец август 2024 г. В изпълнение на указанията справката съдържа 

разходвани вече средства през месец март по договор, сключен с 

Централната избирателна комисия. В писмото изрично 
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подчертаваме, че в Централната избирателна комисия за месец 

август 2024 г. няма планирани за одобрение средства за капиталови 

разходи по сключени договори. 

Моля да одобрим изпращането на тази информация до 

Министерството на финансите. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 9 членове на ЦИК: за – 9 (Георги Баханов, Елка 

Стоянова, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Цветозар 

Томов), против – няма.  

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, връщам на доклад 

предложението по докладна записка № ЦИК-25-160 от 12 юли 

2024 г. обсъдихме я и на работна група.  

Във връзка с предходно наше решение за събрани оферти, е 

предоставена обобщена справка за закупуване на офис-столове и 

бюро. 

Предлагам да одобрим направеното предложение, като 

одобрим и съответно разхода към докладната записка.  

Оттеглям доклада. 

Колеги, с докладна записка № ЦИК-25-165 от 16 юли 2024 г. 

сме информирани, че на 18 юли 2024 г. изтича срокът на валидност 

на издаденото удостоверение за електронен подпис на Д.                  

С. С. – „главен експерт – регистри“. В тази връзка е представена тази 

докладна записка заедно с контролен лист. 

Предлагам да изпратим писмо до „Информационно 

обслужване“ АД за подновяване на удостоверението за електронен 

подпис за Д. С. С. съгласно условията по Договор                              

№ 6 от 20 юни 2022 г., като одобрим и съответно разхода така, както 

е посочен в докладната записка. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Моля, режим на 

гласуване. 
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Гласували 9 членове на ЦИК: за – 9 (Георги Баханов, Елка 

Стоянова, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Цветозар 

Томов), против – няма.  

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Уважаеми колеги, с писмо вх. 

№ ЦИК-ЕПНС-19-561/11 от 17 юли 2024 г. от „Печатницата на БНБ“ 

АД са ни предоставили екземпляри от протоколи, удостоверяващи 

проверката и унищожаването на технологичния брак и използваните 

печатни форми при производство на хартиените бюлетини за 

произвеждане на изборите за членове на Европейския парламент от 

Република България и за народни представители на 9 юни 2024 г., 

както и за новите и частични избори за кметове и общински 

съветници през 2024 г. до този момент. Докладвам ви ги за сведение. 

Следващото ми предложение по докладна записка № ЦИК-

25-164 от 16 юли 2024 г. е да одобрим с протоколно решение 

оправомощаване на служители от администрацията на Централната 

избирателна комисия за работа в информационната система РМС 

„Плащания“.  

Предлагам на мястото на Г. М. и В.                                           

Б. – напуснали служители, чиито трудови правоотношения са 

прекратени, да се оправомощят Г. Л. и Т. Х.                                                 

– съответно главен счетоводител и старши счетоводител в 

администрацията на Централната избирателна комисия и затова да 

изпратим писмо до Министерството на финансите, до директора на 

дирекция „Информационни системи“. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 9 членове на ЦИК: за – 9 (Георги Баханов, Елка 

Стоянова, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Цветозар 

Томов), против – няма.  
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ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, в тази 

точка ще ви докладвам, в моя папка е цялата документация, 

докладна записка с вх. № ЦИК-26-168 от 18 юли 2024 г. относно 

изпълнение на решение на Централната избирателна комисия по 

Протокол № 553 от 25 юни 2024 г. 

Колеги, на 25 юни с протоколно решение одобрихме нови 

размери на основните трудови възнаграждения на служителите в 

администрацията. Този въпрос беше обсъден на работна група на 

24 юни 2024 г., а на 25 юни 2024 г., както казах, беше взето 

протоколното решение. Обсъждане имаше в работна група и на 

16 юли 2024 г.  

В резултат на това е възложено изготвянето на докладната 

записка, която ви докладвам в момента, за промяна на основните 

трудови възнаграждения на служителите в администрацията на 

Централната избирателна комисия, считано от 1 януари 2024 г., и 

преназначаване на служители, считано от 1 юли 2024 г. 

Към докладната записка, са изготвени: актуализирани щатни 

разписания на администрацията; проекти на допълнителни 

споразумения със служителите; като образец са приложени и 

проекти на Длъжностни характеристики за длъжностите в 

администрацията, за които няма утвърдени във връзка с 

преназначаването на служители от 1 юли 2024 г.  

Актуализираните проекти на щатни разписания са съобразени 

с промените, които се предлагат, както и с предложенията за 

преназначаване, като длъжността „Старши експерт – асистент на 

Председателя“ се трансформира в длъжност „Главен експерт –

асистент на Председателя“; една щатна бройка от длъжност 

„Технически изпълнител“ и една щатна бройка от длъжност 

„Старши експерт – обучения и разяснителна кампания“ се 

трансформират в две щатни бройки на длъжност „Експерт, 

Административно и деловодно обслужване“, а една щатна бройка от 

длъжност „Главен експерт – обучения и разяснителна кампания“ се 

трансформира в длъжност „Главен експерт ,Административна 
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дейност и медийни пакети“. Това е във връзка с преназначаването на 

други длъжности от 1 юли 2024 г. на служителите: Е.                              

Б., Д. Ш., Д. Ц. и Н. И. 

Колеги, преназначаването на Е. Б. е във връзка                           

с подадено от служителя заявление с вх. № ЦИК-00-207 от 14 юни 

2023 г. със заявено желание за преназначаване на експертна 

длъжност поради придобита образователна степен „Професионален 

бакалавър“.  

В тази връзка, поради обстоятелството, че висше образование 

с образователна степен „Магистър“ притежават Д. Ш. и                      

Д. Ц., се предлага те да бъдат преназначени също на експертна 

длъжност.  

Трансформира се също така една щатна бройка от длъжност 

„Главен експерт – обучения“ в длъжност „Експерт – юрист“ в звено 

„Правна дейност“, като се има предвид това, че към момента главен 

юрисконсулт е напуснал работата си в Централната избирателна 

комисия и с цел осигуряване на възможности за попълване състава 

на звеното се предлага тази трансформация. 

Също така на основание чл. 3, ал. 2, и чл. 4 от Вътрешните 

правила за организация на работната заплата на служителите в 

администрацията на Централната избирателна комисия, се предлага 

Комисията да приеме решение за изменение на основните трудови 

възнаграждения на служителите, които са в трудови 

правоотношения с Централната избирателна комисия към днешна 

дата, когато ще предложа да вземем решението: считано от 1 януари 

2024 г. да се одобри актуализацията на щатното разписание в 

администрацията на Централната избирателна комисия; считано от 

1 януари 2024 г., да се преназначат служителите, които посочих, на 

съответните експертни длъжности от 1 юли 2024 г.; а също така да 

бъде упълномощен председателят на Централната избирателна 

комисия да подпише допълнителни споразумения със служителите в 

администрацията; да се утвърдят представените проекти на 

Длъжностни характеристики. 
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По бюджета на Централната избирателна комисия по § 01-00 

и § 05-00 има налични средства за покриване на разходите за 

промени, така че не се налага да се искат допълнителни средства от 

централния бюджет. 

Към докладната записка са приложени всички проекти на 

документи, които посочих, както и контролен лист за извършен 

предварителен контрол от финансовия контрольор преди поемане на 

задължението. 

Колеги, ще Ви предложа да одобрим така направено 

предложение. При обсъждането в работна група мотивите на 

Централната избирателна комисия бяха свързани, освен с 

нарасналите разходи за живот, с възлагането на допълнителни 

дейности в активен изборен период, което ни случва често в 

последните три години, с липсата на достатъчна материална база на 

Централната избирателна комисия, която да позволи обезпечаването 

с повече персонал. Новите размери на основните трудови 

възнаграждения са определени като с тях се преодолява и 

несъразмерността между заплатите и отговорностите за отделните 

длъжности в зависимост от притежаваните знания, умения, качество 

на работа и степента на образованието на служителите. 

Новите основни възнаграждения, които ще се определят, са 

по отношение на служителите, които са в трудови правоотношения с 

Централната избирателна комисия, като е извършена такава 

проверка и те са в границите на минималните и максимални размери 

за аналогични длъжности в държавната администрация, независимо 

че по отношение на нашата администрация не се прилага 

Класификатора на длъжностите в администрацията и наредбата за 

неговото прилагане, но все пак трябва да се съобразяваме с това с 

оглед разходването на бюджетни средства.  

Извършен е също така сравнителен анализ с тези аналогични 

длъжности на заплащане в държавната администрация, посочени в 

доклада за състоянието на администрацията за 2023 г., който е 

публикуван и в административния регистър на държавната 
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администрация. 

Както казах, средствата са в рамките на бюджета на 

Централната избирателна комисия за 2024 г. за персонал.  

В този смисъл ви предлагам да одобрим направеното 

предложение и да вземем решение за промяна в основните трудови 

възнаграждения от 1 януари 2024 г. и преназначаване на посочените 

служители на други длъжности от 1 юли 2024 г. Това е моят доклад. 

Моля да се запознаете с приложените документи и след 

малко ще го подложа на гласуване. 

Колеги, имате ли изказвания или други предложения? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 9 членове на ЦИК: за – 9 (Георги Баханов, Елка 

Стоянова, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Цветозар 

Томов), против – няма.  

Колеги, следващият ми доклад е по вх. № ЦИК-15-248 от 

11 юли 2024 г., с което от „Информационно обслужване“ АД, във 

връзка с изпълнение на Договор № 4, сключен между 

„Информационно обслужване“ АД и Централната избирателна 

комисия, молят за осигуряване на достъп на екипа за мигриране към 

новите сървъри и активна директория на Централната избирателна 

комисия. Посочени са 6 (шест) техни служители.  

В тази връзка ви предлагам да изпратим писмо до 

председателя на Народното събрание, с което да се обърнем за 

съдействие за оказване на съдействие от служители на Народното 

събрание – от дирекция „Информационни и комуникационни 

системи“ на Народното събрание, за периода от 22 юли до 

30 септември 2024 г., както и да бъде предоставен достъп до 

сградата на Народното събрание на служителите на 

„Информационно обслужване“ АД, посочени в тяхното писмо, за да 

може да се извършат всички действия по изпълнение на договора за 

новата инфраструктура на Централната избирателна комисия. 

Колеги, имате ли други предложения? 
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Моля, режим на гласуване. 

Гласували 9 членове на ЦИК: за – 9 (Георги Баханов, Елка 

Стоянова, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Цветозар 

Томов), против – няма.  

Колеги, следващото ми предложение е в моя папка от днешно 

заседание по проекта на увод към бюлетин за изборите, произведени 

на 9 юни 2024 г. Отделните части са разработени от колегите от 

Централната избирателна комисия. Това е финалният вариант и ви 

предлагам да го одобрим, за да може да бъде предоставен на 

изпълнителя по договора. 

Колеги, имате ли изказвания? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 9 членове на ЦИК: за – 9 (Георги Баханов, Елка 

Стоянова, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Цветозар 

Томов), против – няма.  

Господин Томов, заповядайте. 

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Благодаря. Колеги, във връзка с 

подготовката на бюлетина сме получили писмо от „Информационно 

обслужване“ АД с вх. № ЦИК-ЕПНС-15-1596/1 от 11 юли 2024 г., с 

което ни се изпраща преработен вариант на бюлетина. Най- 

съществените характеристики на този преработен вариант е: 

бюлетините за двата вида избора са обединени в един петтомник, 

който представя и двата. Има промени в кориците, които са 

посочени, титулните страници са ни изпратени, за да ги видим и е 

разпределено съдържанието по томове. Съгласно разпределението, 

което предлагат от „Информационно обслужване“ АД 

приблизително еднакви по обем ще бъдат петте тома. В първи и 

втори ще бъдат представени резултатите от изборите за членове на 

Европейския парламент и донякъде в трети – трети е междинен – се 

приключва с Европейския парламент и се започват разделите от 

изборите за Народно събрание. Четвърти и пети са изцяло за 
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Народно събрание. Приблизително това е организацията на този 

материал в предложението на „Информационно обслужване“ АД. 

Ние го обсъдихме в работно съвещание и предлагам да одобрим това 

съдържание и да вземем решение в тази посока. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли 

други предложения?  

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 9 членове на ЦИК: за – 9 (Георги Баханов, Елка 

Стоянова, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Цветозар 

Томов), против – няма.  

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Колеги, ще ви докладвам две писма от 

различни източници със сходно съдържание. Едното от тях е от 

госпожа А. А. от Министерството на външните                                 

работи, с което ни е изпратена информация за проведената на 5 юли 

2024 г. в Брюксел „24-та среща на Европейската мрежа за 

сътрудничество в областта на изборите“. Това е сравнително 

подробен материал, който систематизира основните моменти от 

работата на тази среща. Докладвам го за сведение и запознаване. 

Получили сме в същата връзка и писмо с вх. № ЦИК-16-195/3 

от 18 юли 2024 г. от Главна дирекция „За правосъдие и потребители“ 

към Европейската комисия. С това писмо всъщност ни пращат две 

неща: едното е протокол от тази „24-та среща на Европейската 

мрежа за сътрудничество в областта на изборите“. С още един 

материал, който ни се изпраща, ни информират за това, че предстои 

провеждането на онлайн неофициално тематично заседание на 

„Европейската мрежа за сътрудничество в областта на изборите“ 

относно прилагането на Регламент 900/2024 относно прозрачността 

и насочването на политическата реклама. То ще се проведе на 

11 септември 2024 г., сряда, от 10,00 ч. до 12,00 ч. и по същество ние 

получаваме покана за участие в него. Ако имаме въпроси, свързани с 

това заседание, а то ще бъде посветено на работата по прилагане на 

регламента, срокът да ги поставим е 15 август 2024 г. 
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Докладвам тези две писма за сведение и евентуално предстои 

да обсъдим дали да вземем участие в това тематично заседание на 

11 септември 2024 г.  То е онлайн и не е нужно да се командирова 

никой. 

Колеги, докладвам ви писмо вх. № ЦИК-НС-08-306 от 17 юли 

2024 г. Писмото е от Районна прокуратура – Видин, от прокурор 

Красен Кайзеров. Прокурор Кайзеров посочва мотивите заради 

които прекратява наказателното производство по досъдебно 

производство с № ЗМ-111 от 2023 г. по описа на Областна дирекция 

на МВР – Видин. Мотивите са свързани с това, че няма субективен 

състав на престъпление по чл. 168, ал. 2 и затова постановява да се 

прекрати наказателното производство. 

Моето предложение е да не се обжалва. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

други предложения? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 8 членове на ЦИК: за – 8 (Георги Баханов, Ерхан 

Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, 

Росица Матева, Севинч Солакова, Цветозар Томов), против – 

няма.  

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Колеги, докладвам писмо с вх. № ЦИК-

ЕПНС-18-1624 от 11 юли 2024 г. Писмото е от „Стрийм ТВ“ с 

благодарност за сътрудничеството с Централната избирателна 

комисия. Докладвам го за сведение. 

Имаме постъпило запитване по Закона за достъп до 

обществена информация с вх. № ЦИК-НС-17-304 от 16 юли 2024 г.  

Извинявайте колеги, това не трябваше да бъде в тази точка, 

затова няма да го докладвам в момента. 

Имаме още едно запитване от Министерството на външните 

работи, подписано от В. Р. – аташе в дирекция „Външно 

политическо планиране, информация и координация“. Това е молба 

да им предоставим информация за броя на българските граждани, 

гласували в разкрити в чужбина секции. Информацията я има на 
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нашата интернет страница. Предлагам да изпратим писмо с линк за 

информацията. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

други предложения? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 8 членове на ЦИК: за – 8 (Георги Баханов, Ерхан 

Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, 

Росица Матева, Севинч Солакова, Цветозар Томов), против – 

няма.  

Господин Георгиев, заповядайте. 

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Докладвам за сведение с 

вх. № ЦИК-ЕПНС-02-1553/6; с вх. № ЦИК-ЕПНС-02-1636/1, които 

са от 17 юли 2024 г. и вх. № ЦИК-ЕПНС-02-1636/2 от 18 юли 2024 

г., които са свързани с проектите на седем лица за участие в 

проверките на машини. 

Също за сведение докладвам писма с вх. № ЦИК-ЕПНС-04-

1632/1, което е приемо-предавателен протокол. 

Докладвам и от ГД „Жандармерия“ с вх. № ЦИК-ЕПНС-04-

1635 от 16 юли 2024 г., което е също във връзка с получаването и 

доставянето на машина за изследване. 

Докладвам за сведение преписка с вх. № ЦИК-ЕПНС-04-1640 

от 18 юли 2024 г., която съдържа някакви преписки – последното е 

изпратено на 17 юли 2024 г. до РИК – 24, както е написано. Това 

остава за сведение. 

Предлагам да изпратим писмо най-напред до председателя на 

Народното събрание – с проектен № 10924 в папката с мои 

инициали, с молба за съдействие за предоставяне на подходяща зала 

или помещение във връзка с извършваните съответни дейности по 

архивиране на резултатите от флаш паметите. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

други предложения? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 8 членове на ЦИК: за – 8 (Георги Баханов, Елка 
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Стоянова, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев, Севинч Солакова, Цветозар Томов), против – 

няма.  

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: В тази връзка докладвам сега за 

запознаване писмо с вх. № ЦИК-ЕПНС-21-1638 от 18 юли 2024 г., 

което съдържа доклад и предложение за процедура по копиране, 

освобождаване и сравняване на информацията от флаш паметите, 

използвани на изборите на 9 юни 2024 г. от експертите.  

Предлагам го за запознаване и за обсъждане и в работна 

група и действие след това. 

Предлагам да изпратим писмо до изпълнителния директор на 

„Сиела Норма“ АД във връзка с констатирани липси на Приложение 

№ 2 и Приложение № 3, така наречени, от машинното гласуване на 

изборите на 9 юни 2024 г. Приложенията са към Методическите 

указания на Централната избирателна комисия. Писмото е с 

проектен № 10919 и е с приложена справка към него.  

Предлагам да бъде изпратено и в най-кратък срок да се 

предоставят на Централната избирателна комисия липсващите 

протоколи. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 8 членове на ЦИК: за – 8 (Георги Баханов, Елка 

Стоянова, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Цветозар Томов), против – 

няма.  

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Имам още едно писмо за приемане 

на решение за изпращането му. То е във връзка с писмо с вх. 

№ ЦИК-15-254/1 от 16 юли 2024 г. от „Карго-Партнер“ ЕООД, с 

което се иска разрешаване на достъп във връзка с поддръжка на 

електроинсталацията в халето на посочени четири лица в периода, 

както е написано в писмото от 18 до 18 юли 2024 г.  
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Предлагам да приемем текста на писмо с № 10915 до 

директора на Главна дирекция „Жандармерия, специални операции 

и борба с тероризма“ във връзка с дейностите по поддръжка на 

електрическата инсталация да бъдат допуснати посочените четири 

лица на 18 юли 2024 г.  

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 8 членове на ЦИК: за – 8 (Георги Баханов, Елка 

Стоянова, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Цветозар Томов), против – 

няма.  

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Предлагам за запознаване писмо с 

вх. № ЦИК-16-258 и съответния превод, което е в папка с мои 

инициали – в подпапка „Венецианска комисия“. 

Предлагам да изпратим отговор на служителя – асистент в 

Секретариата на комисията, с краткото съдържание, че адресът ще 

бъде адресът на Централната избирателна комисия. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Тоест, че 

координатите за изпращане на информация към Централната 

избирателна комисия, включително и към председателя, е 

електронната поща на комисията и да се посочи електронната поща. 

Колеги, имате ли други предложения? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 8 членове на ЦИК: за – 8 (Георги Баханов, Елка 

Стоянова, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Цветозар Томов), против – 

няма.  

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Предлагам за запознаване изготвен 

проект на писмо с № 10917 за предоставяне на информация, който е 

в папката с мои инициали. Предоставяме информация, поискана от 

председателя на Държавна агенция „Национална сигурност“. 
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ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Госпожо Стоянова, 

заповядайте.  

ЕЛКА СТОЯНОВА: Благодаря. Колеги, искам да ви помоля 

във връзка с писмо вх. № ЦИК-МИ-41-10 от 16 юли 2024 г., което е 

изпратено от госпожа К. К. и която моли да ѝ върнем                   

оригиналите на декларации, които ни е представила към нейното 

искане от 17 май 2024 г. Припомням ви, това е казусът с член на 

ОИК, който желае да ползва отпуск по майчинство.  

Тъй като се оказа, че оригиналите наистина са при нас, ви 

предлагам да вземем решение, с което те да бъдат изпратени на 

госпожа К. по пощата с обратна разписка, за да може да ти           

депозира пред кмета на община Ябланица, където ѝ се изискват.  

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли други 

предложения? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 8 членове на ЦИК: за – 8 (Георги Баханов, Елка 

Стоянова, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Цветозар Томов), против – 

няма.  

ЕЛКА СТОЯНОВА: Моля да се запознаете с вх. № ЦИК-МИ-

11-131/6 от 17 юли 2024 г. Това е писмо от ОИК – Вълчедръм. Правя 

свързан доклад. Трябваше да го докладвам в точка „Доклади по 

дела, жалби и сигнали“, но тъй като е свързан с това писмо, което 

сега ви докладвам за запознаване, моля да се запознаете и с 

вх. № ЦИК-МИ-17-114/3 от 16 юли 2024 г., и на работна група двете 

преписки да бъдат обсъдени с цел преценка на действията на 

Централната избирателна комисия. Нямам други доклади. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Господин Ципов, 

заповядайте. 

КРАСИМИР ЦИПОВ: Колеги, докладвам ви вх. № ЦИК-

ЕПНС-08-1604 от 4 юли 2024 г. Това е писмо от Окръжния 

следствен отдел на Окръжна прокуратура – Плевен, с което искат да 

им предоставим информация относно данните от гласуване в 
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изборите на 9 юни 2024 г. за 9 секции, находящи се на територията 

на община Плевен, а именно селата: Буковлък, Ясен и Обнова, както 

и какъв процент от действителните гласове са получили и 

съответните политически субекти.  

В моя папка от днес ще видите проект на отговор до отговор 

до Окръжния следствен отдел на Окръжна прокуратура – Плевен.  

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли 

изказвания и други предложения? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 8 членове на ЦИК: за – 8 (Георги Баханов, Елка 

Стоянова, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Цветозар Томов), против – 

няма.  

КРАСИМИР ЦИПОВ: Докладвам ви вх. № ЦИК-ЕПНС-09-

16-31 от 16 юли 2024 г. Това е писмо от Районно управление на МВР 

– Разлог, областна дирекция на МВР – Благоевград, с което искат 

заверено копие от протокола на секция под номер № 013700012 град 

Разлог, област Благоевград, както и да бъде предоставен файлът с 

преброяването на бюлетините, както е показано в писмото.  

В моя папка от днес ще видите проект на писмо до 

изпълнителния директор на „Информационно обслужване“ АД, с 

което искаме на технически носител да ни бъде предоставен запис от 

видеозаснемането на посочената в писмото на РУ на МВР – Разлог, 

секция  

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 8 членове на ЦИК: за – 8 (Георги Баханов, Елка 

Стоянова, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Цветозар Томов), против – 

няма.  

Колеги, прекъсвам заседанието. Ще продължим в 14,00 ч. 

 



25 

 

(След прекъсването.) 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, продължава 

заседанието на Централната избирателна комисия.  

Осем членове сме в залата. Имаме кворум. 

Продължаваме в точка втора: „Доклади по административни 

преписки“. 

КРАСИМИР ЦИПОВ: Колеги, докладвам ви вх. № ЦИК-

ЕПНС-15-1607/2 от 14 юли 2024 г. и вх. № ЦИК-ЕПНС-15-1607/3 от 

16 юли 2024 г. Едното е писмо от община Плевен, с което ни 

информират, че след направена справка в Национална база данни 

„Население“ към 10 юни 2024 г. е установено, че лицето Б.                

Л. М., със съответното ЕГН, има заявен постоянен и                

настоящ адрес в град Плевен и че няма подадени заявления за 

гласуване на друго място в изборите за членове на Европейския 

парламент от Република България и за народни представители на 9 

юни 2024 г. Другото е от „Информационно обслужване“ АД, че 

същото лице не е подавало заявление за гласуване в чужбина.  

В папката на господин Баханов от днес има проект на писмо 

до Софийски градски съд, наказателно отделение 22 състав, с което 

ги уведомяваме, че след извършените справки съответното лице не е 

подавало заявление за гласуване извън постоянния си адрес, 

включително и извън страната в изборите, проведени на 9 юни 

2024 г.  

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 8 членове на ЦИК: за – 8 (Елка Стоянова, Ерхан 

Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, 

Росица Матева, Севинч Солакова, Цветозар Томов), против – 

няма.  

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, в тази 

точка ви докладвам, че с вх. № ЦИК-ЧМИ-01-100 от 18 юли 2024 г. 
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сме получили препис от Указ № 176 от 16 юли 2024 г. на Президента 

на Република България, с който е насрочен частичен избор за кмет 

на кметство Трояново, община Камено, област Бургас на 

20 октомври 2024 г. Докладвам го за сведение на комисията и ще 

бъде публикуван на интернет страницата на Централната 

избирателна комисия. 

Извън всички папки в днешното заседание ви докладвам за 

запознаване преписки с вх. № ЦИК-ЕП-16-211 от 4 юли 2024 г.; вх. 

№ ЦИК-ЕП-16-211 от 11 юли 2024 г. – това е преводът на 

документа; и вх. № ЦИК-ЕП-16-211/1 от 16 юли 2024 г.  

Колеги, става въпрос за изпратен в Централната избирателна 

комисия въпросник във връзка с проведените избори за членове на 

Европейския парламент, който според мен, доколкото успях да се 

запозная, в една част Централната избирателна комисия може да 

изпрати отговори, като например да посочим – органа от чието име 

отговаряме, координати кой орган организира изборите, как са 

гласували хора с увреждания, тоест какви условия са им били 

осигурени, какви са технологиите на гласуване и така нататък, но 

има и въпроси, които касаят участниците в изборите. 

Докладвам за запознаване всичко това, защото е доста обемна 

преписката. Срокът за попълване на този въпросник е 18 ноември 

2024 г., така че има достатъчно време. Ще възложа на 

администрацията да започне да подготвя отговорите по формата, 

която е изпратена и ще разпределя преписката на колегата 

Димитров, който в понеделник е на работа, за да може да проследи 

как ще бъдат подготвени отговорите, след което да ги обсъдим в 

работна група и да вземем решение дали ще ги изпращаме 

дотолкова, доколкото касаят компетентността на Централната 

избирателна комисия. 

Същият въпросник сме го получили и от заместник-

министъра на външните работи господин Кондов. В неговото писмо 

молбата е до края на месец октомври, ако можем да изпратим в 

Министерството на външните работи отговорите на въпросите.  
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Отново уточнявам, че моето мнение е само по отношение на 

тези, които са в компетентността на Централната избирателна 

комисия. 

Има и втори въпросник, който обаче е насочен към 

политическите партии и него го докладвам за сведение. Така или 

иначе моля да се запознаете, предвид обема на преписката, за да 

може да се работи по нея. 

Колеги, връщам на доклад преписка с вх. № ЦИК-16-247 от 

11 юли 2024 г. – преводът е със същия входящ номер от 11 юли 

2024 г. Това е покана от председателя на Централната избирателна 

комисия на Азербайджан за наблюдение на предсрочните 

парламентарни избори, които ще се проведат на 1 септември 2024 г.  

С вх. № ЦИК-16-247/1 от 15 юли 2024 г. са ни изпратили още едно 

писмо, с което молят да уточним дали сме получили поканата. 

Колеги, предлагам ви да изпратим писмо до колегите от 

Азербайджан, с което да потвърдим, че сме получили поканата и че 

Централната избирателна комисия на Република България ще вземе 

участие в наблюдението на изборите, но да поискаме да ни 

предоставят подробна информация какви са условията във връзка с 

участието в наблюдението на изборите. Засега заявяваме участие в 

наблюдението на изборите аз и госпожа Матева. 

Колеги, има ли други предложения? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 8 членове на ЦИК: за – 8 (Елка Стоянова, Ерхан 

Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, 

Росица Матева, Севинч Солакова, Цветозар Томов), против – 

няма.  

Госпожо Солакова, заповядайте. 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, отново връщам на доклад 

докладна записка с вх. № ЦИК-25-160 от 12 юли 2024 г. Трябваше да 

се представи контролен лист към тази докладна относно закупуване 

на офис-столове и едно бюро. 
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Предлагам да одобрим направеното предложение за 

закупуване на офис-столове и едно бюро съгласно приложения 

списък и да одобрим разхода така, както е посочено в докладната 

записка и в контролния лист. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 8 членове на ЦИК: за – 8 (Елка Стоянова, Ерхан 

Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, 

Росица Матева, Севинч Солакова, Цветозар Томов), против – 

няма.  

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, във вътрешната мрежа има 

един проект на писмо до „Печатница на БНБ“ АД. 

Предлагам същото писмо да е с копие до „Евро Импекс“ 

ЕООД във връзка с комуникацията ни относно ролките със 

специализирана хартия от изборите за народни представители и 

местни избори през 2023 г. Тези палети с ролки се съхраняват от 

„Печатница на БНБ“ АД.  

С оглед на предходно наше писмо, с което уведомихме 

„Печатница на БНБ“ АД, че ще възложим унищожаването на „Евро 

Импекс“ ЕООД, сега да ги уведомим за готовността палетите да 

могат да бъдат приети на 24 юли 2024 г. като посочваме водача и 

съответното транспортно средство. 

Предлагам да посочим в писмото да ни информират за 

готовността на тази дата да бъдат предадени палетите, да ни посочат 

лице за контакт, както и адрес. За предаването и получаването да се 

състави протокол, който да ни бъде предоставен. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 8 членове на ЦИК: за – 8 (Елка Стоянова, Ерхан 

Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, 

Росица Матева, Севинч Солакова, Цветозар Томов), против – 
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няма.  

Заповядайте, господин Томов. 

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Колеги, в моя папка са качени 

протоколи от заседания на Обществения съвет към Централната 

избирателна комисия, проведени на 16 май 2024 г., на 28 май 2024 г. 

и на 21 юни 2024 г. Докладвам за запознаване тези протоколи като 

правя предложение те да бъдат публикувани в секцията на 

Обществения съвет на интернет страницата на Централната 

избирателна комисия. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Моля, режим на 

гласуване. 

Гласували 8 членове на ЦИК: за – 8 (Елка Стоянова, Ерхан 

Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, 

Росица Матева, Севинч Солакова, Цветозар Томов), против – 

няма.  

 

Колеги, преминаваме към точка трета: 

ДОКЛАДИ ПО ДЕЛА, ЖАЛБИ И СИГНАЛИ. 

Заповядайте, госпожо Матева. 

РОСИЦА МАТЕВА: Благодаря. Колеги, връщам на доклад 

Определение № 2657 от 9 юли 2024 г. на Административен съд –

Пазарджик, по административно дело № 587/2024 г., с което се 

оставя без уважение молбата на Централната избирателна комисия 

за изменение на Определение № 2420 от 19 юли 2024 г. по делото в 

частта за разноските.  

Въз основа на предходния доклад възложихме на 

юрисконсулт от звено „Правна дейност“ да изрази становище дали 

да бъде обжалвано това определение. Има публикувано във 

вътрешната мрежа, в папка с мои инициали становище от 

юрисконсулт П. С., в което е изложено и подробно                      

мотивирано предложение и становище на юрисконсулта да не се 

обжалва това определение по делото. Споделям го и предлагам да 

вземем решение да не се обжалва определението по делото. 
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ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

други предложения? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 8 членове на ЦИК: за – 6 (Елка Стоянова, Камелия 

Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, 

Цветозар Томов), против – 2 (Севинч Солакова, Ерхан Чаушев).  

 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, 

преминаваме към точка четвърта: 

ДОКЛАД ПО ЗДОИ. 

Заповядайте, господин Томов. 

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Колеги, получили сме писмо с вх. № 

НС-17-304, с което господин П. Х., позовавайки се на                     

Закона за достъп до обществена информация иска да му бъде 

предоставена информация относно разпределението на партийните 

квоти на всички секционни избирателни секции на територията на 

Великобритания в периода 2021 г. – 2024 г., в табличен вид като 

това да включва: изборите, за които се отнася; име и място на СИК; 

номера на СИК и за всяка партийна сила колко броя души е имало 

представени в съответния СИК, включително и предложенията на 

МВнР. Тук ме смущават две неща и затова в момента ще го 

докладвам за сведение и може би трябва да го обсъдим в работна 

група. Такава база данни Централната избирателна комисия  няма и 

усилието да бъде създадена е твърде значимо. 

Предлагам да обсъдим този въпрос, защото ми изглежда не 

съвсем коректно да се очаква от една институция да изостави 

текущата си работа, за да създаде такава база данни, която няма. 

Това е личното ми мнение и просто го споделям. 

Предложението ми е – докладвам го за сведение с 

предложение да го обсъдим в работна група.  

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

други предложения? 

Заповядайте, госпожо Матева. 
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РОСИЦА МАТЕВА: Предлагам да се създаде комисия, която 

да разгледа жалбата и да предложи проект на отговор. 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, 

преминаваме към точка пета: 

ИСКАНЕ ЗА ИЗПЛАЩАНЕ НА ВЪЗНАГРАЖДЕНИЯ НА 

ОИК. 

Заповядайте, господин Томов. 

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Колеги, получено е искане за 

изплащане на възнаграждение от ОИК – Златоград, за проведено 

едно заседание, в което са участвали 10 от членовете на ОИК. 

Приложени са всички необходими документи има и счетоводна 

справка и предлагам да одобрим изплащането на възнаграждението 

на ОИК – Златоград. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Моля, режим на 

гласуване. 

Гласували 8 членове на ЦИК: за – 8 (Елка Стоянова, Ерхан 

Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, 

Росица Матева, Севинч Солакова, Цветозар Томов), против – 

няма.  

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Постъпило е още едно искане за 

изплащане възнаграждение на ОИК – Велико Търново. Искането е за 

проведени две заседания и едно дежурство, като са представени 

необходимите документи. Дежурството на 3 юли 2024 г. е за 

получаване на документи от общински съветник за встъпването му в 

длъжност като заместник кмет.  

Колеги, общата сума е 1296,75 лв. включително с 

осигурителните вноски за едно заседание и две дежурства. 

Предлагам да одобрим този разход. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Моля, режим на 

гласуване. 

Гласували 8 членове на ЦИК: за – 8 (Елка Стоянова, Ерхан 

Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, 
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Росица Матева, Севинч Солакова, Цветозар Томов), против – 

няма.  

Заповядайте, господин Ципов. 

КРАСИМИР ЦИПОВ: Колеги, с вх. № МИ-27-84 от 9 юли 

2024 г. е постъпило искане за изплащане възнаграждение за 

заседание на ОИК – Казанлък. Има приложена счетоводна справка и 

контролен лист. 

Моля да одобрим изплащане на възнаграждение на ОИК – 

Казанлък, в размер на 804,65 лв. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Моля, режим на 

гласуване. 

Гласували 8 членове на ЦИК: за – 8 (Елка Стоянова, Ерхан 

Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, 

Росица Матева, Севинч Солакова, Цветозар Томов), против – 

няма.  

КРАСИМИР ЦИПОВ: Колеги, с вх. № МИ-27-70 от 28 юни 

2024 г. е постъпило искане за изплащане възнаграждение за 

заседание на ОИК – Столична. Има приложена счетоводна справка и 

контролен лист. 

Моля да одобрим изплащане на възнаграждение на ОИК – 

Столична, в размер на 9416,40 лв. заедно с осигурителните вноски. 

 

Колеги, преминаваме към точка шеста: 

ПРОЕКТ НА РЕШЕНИЕ ОТНОСНО ПРОМЯНА В 

СЪСТАВА НА ОИК. 

Господин Чаушев, заповядайте.  

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Уважаеми колеги, в Централната 

избирателна комисия е постъпило заявление с вх. № ЦИК-МИ-09-

575 от 14 юли 2024 г. от А. К. С. –                                             

упълномощен представител на коалиция „Продължаваме Промяната 

– Демократична България“, за временна замяна на член на ОИК – 

Столична. Предлага се на мястото на В. А. П. – член на                    

ОИК – Столична, да бъде назначена М. В. А. 
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Към предложението са приложени: заявление от В.                

А. П. за временното му освобождаване като член на ОИК – 

Столична, от 19 юли 2024 г. до 29 юли 2024 г.; декларация по чл. 75, 

ал. 7, т. 1, чл. 80, ал. 1 и ал. 3, чл. 81 във връзка с чл. 66 и чл. 3, ал. 3 

Изборния кодекс и копие от дипломата за завършено висше 

образование на М. В. А. и пълномощно.  

Предвид изложеното и на основание чл. 57, ал. 1, т. 5 и 6 във 

връзка с чл. 51, ал. 2, т. 1 и чл. 82, ал. 2 от Изборния кодекс 

Централната избирателна комисия  

„РЕШИ: 

НАЗНАЧАВА за член на ОИК – Столична, М.                           

В. А., ЕГН …, за времето от 19 юли 2024 г. до 29 юли 2024 г. 

включително на мястото на В. А. П.  

На назначения член на ОИК да се издаде удостоверение“. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 8 членове на ЦИК: за – 8 (Елка Стоянова, Ерхан 

Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, 

Росица Матева, Севинч Солакова, Цветозар Томов), против – 

няма.  

Госпожо Стоянова, заповядайте. 

ЕЛКА СТОЯНОВА: Колеги, докладвам вх. № ЦИК-НС-08-

307 от 18 юли 2024 г. Това е писмо Окръжен следствен отдел – 

Кюстендил, с което следовател Е. И. П. ни моли                                 

да бъде осигурен достъп на вещо лице до оригиналите на 

протоколите от секционни избирателни комисии № 320860285-

Буджима и № 320760286 – Сейнт Джулианс, от изборите на 2 април 

2023 г. Молят този достъп да бъде осигурен в Централната 

избирателна комисия на адреса на Централната избирателна комисия 

и посочват името на вещото лице, което да извърши експертизата. 

Докладвам го за сведение и запознаване.  
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Ще бъде разпределено на директора на дирекция 

„Администрация“ за организиране на възможността вещото лице да 

извърши експертизата на място в Централната избирателна комисия. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, поради 

изчерпване на дневния ред, закривам заседанието на Централната 

избирателна комисия. 

Насрочвам следващото заседание за вторник, 23 юли 2024 г., 

от 10,30 ч. Благодаря ви. 

 

(Закрито в 15,00 ч.) 

 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛ: 

Камелия Нейкова 

 

СЕКРЕТАР: 

Севинч Солакова 

 

 

 

 

Стенограф: 

Катя Данчева 


